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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUĈNI  SAT 

 

I. OPĆI PODATCIO VJERONAUĈNOM SATU 

 

Škola: OŠ. Bilje 

Razred: 4. r 

Vjerouĉitelj: Petar Kajić 

 

Nastavna cjelina: Gradimo Kristovu Crkvu 

Nastavna teme: Kristov Duh okuplja Crkvu 

Nastavna jedinica: Kristov Duh okuplja Crkvu 

 

Kljuĉni pojmovi: Duh Sveti, apostoli, Crkva 

 

CILJ: Uĉenik će opisati kako je nastala Crkva i kako se širila Kristova Crkva, te će otkriti da 

isti Duh Sveti vodi Crkvu i danas. 

 

ISHODI: 

Obrazovni / kognitivni: Uĉenici će opisati kako je nastala i širila se Kristova Crkva, te 

će izvijestiti kako su apostoli hrabro svjedoĉili svoju vjeru u Isusa Krista. 

Odgojni / afektivni: Uĉenici će obratiti pozornost na ulogu  i djelovanje Duha Svetog u  

Kristovoj  Crkvi,  

Djelatni / funkcionalni ili psihomotoriĉki: Uĉenici će nacrtati kako Duh Sveti bdije 

nad nama u svakodnevnim situacijama. Uĉenici će napisati molitvu  i uputiti je Duhu Svetom. 

 

Metodiĉki sustav: interpretativno-analitiĉki 

 

Oblici rad: individualni, frontalni, rad u skupinama. 

 

Aktivnosti uĉenika: molitva, razgovor i prisjećanje tko je Duh Sveti, slušanje, interpretativno 

ĉitanje, iznošenje dojmova, posvješćivanje, crtanje, zapisivanje, rješavanje zadanog listića, 

molitva. 

 

Nastavne metode: razgovor, interpretativno ĉitanje, rad s tekstom, pismeno izraţavanje, 

likovno izraţavanje. 

 

Nastavna sredstva: udţbenik, radna biljeţnica, biljeţnica,drvene boje, Sveto pismo. 

 

Nastavna pomagala: ploĉa, kreda. 

 

Korelacija: glazbena kultura, likovna kultura. 
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Plan ploĉe: 

                                            Kristov Duh okuplja Crkvu  

Nakon što su primili Duha Svetoga… (odgovori učenika) 

 

 Duh Sveti stoji na raspolaganju svakom kršteniku. Duha Svetoga zazivamo u molitvi.  

 

 Duh Sveti bdije nad: nama, našoj obitelji, našom domovinom, našom Crkvom. 

 

Duše Sveti daj mi snagu za…. 

Duše Sveti pomogni mi …. 

Duše Sveti ţelim…. 

 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

Što se dogodilo sa uĉenicima nakon silaska Duha Svetoga? Što Duh Sveti daruje apostolima? 

Što nastaje na Prve duhove, u danu kada se krstilo tri tisuće ljudi? Tko posvećuje i ĉuva 

Crkvu danas, te vjernicima daje svoje darove i snagu da mogu ţivjeti i svjedoĉiti svoju vjeru? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika: 

Ivica Paţin, Ante Pavlović i dr. Na putu vjere, udţbenik za katoliĉki vjeronauk ĉetvrtog 

razreda osnovne škole, Zagreb, 2012., str. 84-85. 

Biblija. Stari i Novi zavjet, Zagreb, 2002.  

Katekizam Katoliĉke Crkve, Hrvatska biskupska konferencija, Zagreb,1994. 

www.vjeronauk.hr/.../Pripreme/.../Crkva/...Crkve/kristov_duh_okuplja_c... 

http://www.zupagornjibogicevci.hr/golub%20crveni.gif 

https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images  

 

Izvori za pripremanje uĉenika: udţbenik, radna biljeţnica, radni list, slika goluba, 

biljeţnica 

 

 

 

 

http://www.vjeronauk.hr/.../Pripreme/.../Crkva/...Crkve/kristov_duh_okuplja_c
http://www.zupagornjibogicevci.hr/golub%20crveni.gif
https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images
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II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 Molitva 

 Motivacija 

 Najava teme 

 Prvi susret s tekstom 

 Kratka doţivljajno-spoznajna stanka 

Izraţavanje prvih dojmova 

Interpretacija u uţem smislu rijeĉi 

Sinteza 

Aktualizacija 

Molitveni završetak 

 

III. TIJEK SATA 

 

Molitva: 

Molit ćemo prve dvije kitice molitve/zaziva O, dođi Stvorče. 

 

O doĊi, Stvorĉe, Duše Svet, pohodi duše vjernika, 

Poteci višnjom milosti u grudi štono stvori ih. 

 

Ti nazivaš se Tješitelj, blagodat Boga svevišnjeg, 

Studenac ţivi, ljubav, plam i pomazanje duhovno. 

 

Motivacija: 

Pred uĉenike postavljam crteţ goluba. Crteţ mogu nacrtati i na ploĉu. Postavljam pitanja: Što 

predstavlja golub? (odgovori: mir, golub predstavlja Duha Svetog) Iz kojeg razloga koristimo 

crteţ koji nekoga  ili nešto simbolizira?(…zato što su nevidljivi) Toĉno. Duh Sveti  je 

nevidljiv, te se zbog toga koristi simbol goluba kako bi ukazali na njegovu nazoĉnost i 

djelovanje. 

 

Najava teme: 

Danas ćemo opisati kako je nastala i kako se širila Kristova Crkva. Vaţnu ulogu u tim  

vremenima ima upravo Duh Sveti. Naša tema će nas  odvesti do   Duha Svetog koji danas 

djeluje u našim ţivotima, a posebno ćemo sagledati ulogu Duha Svetoga  koju ima danas u 

Crkvi. 

 

 

Prvi susret s tekstom: 

Na ploĉu pišem Kristov Duh okuplja Crkvu, te  interpretativno ĉitam  iz udţbenika biblijski 

tekst iz Dj 5,12-42.  koji se nalazi na str. 85. 

 

Kratka doživljajno-spoznajna stanka 
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Izražavanje prvih dojmova, doživljaja i zapažanja: 

Što vas se posebno dojmilo u tekstu? Koji dogaĊaj? 

 

Interpretacija u užem smislu: 

Što se dogodilo sa uĉenicima nakon silaska Duha Svetoga. Što su budno svjedoĉili. Kome su 

pomagali. Tko je bio protiv njih. 

Što su apostoli hrabro svjedoĉili? 

Što su Petar i apostoli ĉinili nakon silaska Duha Svetoga? 

Što su ĉinili oni koji su povjerovali u Isusa? 

Tako je nastala Crkva kao zajednica vjernika krštenih u Isusovo  ime. 

Tko je bio protiv apostola? 

Tko im je jednom zgodom pomogao da izaĊu iz zatvora? 

Apostoli su svjedoci tih dogaĊaja, zato im je Bog poslao svoga Duha koji im daje darove i 

snagu da propovijedaju dalje Isusovu radosnu vijest. 

Što je rekao zakonoznanac Gamaliel: „Jer ako je taj naum ili to djelo od ljudi, propast će; ako 

li je pak od Boga, nećete ga moći uništiti.“ Što to znaĉi. 

Duh Sveti je bio prisutan meĊu apostolima. Što mislite, kako je danas prisutan? Gdje je 

prisutan? (papa, biskupi, svećenici, vjernici laici). 

Koje sliĉnosti moţete pronaći izmeĊu vaših izvještaja o dogaĊanjima nakon silaska Duha 

Svetoga i ovog biblijskog teksta? 

Crkva je nastala na Duhove. Duhove slavimo pedeseti dan nakon Uskrsa tako da taj dan 

zovemo još i Pedesetnica. 

 

Na ploĉu pišem: Nakon što su primili Duha Svetoga apostoli su…(napišite u biljeţnice što se 

dogodilo s njima). Nakon 2-3 minute pojedini uĉenici ĉitaju što su napisali. 

 

Sinteza 

Snagom Duha Svetoga apostoli naviještaju Kristovo uskrsnuće.  Uĉenicima dajem radni list 

koji će potvrditi i istaknuti najvaţnije dogaĊaje u dan silaska Duha Sveto na apostole. 

Upućujem uĉenike u zadatak:  Nakon pročitanog i analiziranog teksta silaska Duha Svetoga 

nad apostole i o propovijedanju Petra i apostola o Kristovu uskrsnuću pronađi i zaokruži 

točne odgovore. Ispred svakog točnog odgovora nalazi se jedno slovo. Slovo ispred točnog 

odgovora po redu upiši u kružiće u zadnju rečenicu. Zapamti svetkovinu kojom posebno 

slavimo Duha Svetoga, a otkrit ćeš je ako točno odgovoriš na pitanja. 

 

Tko hrabro svjedoĉi o Kristovu uskrsnuću? 

Ć - Poboţni muškarci i ţene. 

D - Petar i drugi apostoli. 

Đ - Ţidovski poglavari. 

 

Što ĉine Petar i apostoli? 

R – Okupljaju se na tajne sastanke. 

U – Ĉine znamenja i ĉudesa u narodu. 

N – Prigovaraju narodu da je zloĉest. 
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Što ĉini mnoštvo muţeva i ţena? 

J – Ne vjeruju što im apostoli govore. 

H – Povjerovali su u Isusa i krstili se. 

L – Apostolima dobacuju ruţne rijeĉi. 

 

Što se apostolima dogaĊa u tamnici? 

O - AnĊeo Boţji im skida okove i otvara vrata. 

P – Straţari ih samovoljno puštaju na slobodu. 

S – U  posjet im dolaze prijatelji. 

 

Što Petar svjedoĉi pred ţidovskim poglavarima? 

Š –Da uopće ne poznaje Isusa Krista. 

V – Daje Krist uskrsnuo od mrtvih i da je ţiv. 

Z – Da je bio s Isusom, ali da ga dobro ne poznaje. 

 

Što na Petrove rijeĉi o Kristovu uskrsnuću kaţe Gamaliel? 

B – Ako je to djelo od ljudi, oni će ga širiti. 

C – Ako je djelo od Boga, propast će. 

A – Ako je to djelo od Boga, nećete ga moći zaustaviti. 

 

Pedeseti dan nakon Kristova uskrsnuća Crkva slavi svetkovinu _ _ _ _ _ _. 

 

Aktualizacija: 

Tko posvećuje i ĉuva, te vjernicima daje svoje darove i snagu da mogu ţivjeti i svjedoĉiti 

svoju vjeru? (Duh Sveti) Po kojem sakramentu primamo Duha Svetoga? (Po krštenju) 

 Pišem na ploĉu: Duh Sveti stoji na raspolaganju svakom kršteniku. Duha Svetoga zazivamo u 

molitvi.  

Kako moţemo prepoznati  djelovanje Duha Svetoga u našoj svakodnevici? (U ţivotu kršćana 

jer im je Isus darovao svog Duha) Što predstavlja i otkriva Duha Svetoga u tvom ţivotu 

krštenika?  (Naša dobra djela, molitva Duhu Svetom i ponašanje otkrivaju djelovanje Duha 

Svetoga?)  

Nacrtajte kako Duh Sveti u obliku golubice bdije nad našim razredom, obitelji, domovinom, 

cijelim svijetom… i daje nam snagu da poput apostola hrabro svjedoĉimo svoju vjeru. 

Uĉenici biraju sami što će od ponuĊenog crtati. 

Obilazim uĉenike tijekom rada i pohvaljujem njihov trud i rad, te  traţim da mi rijeĉima 

pojasne znaĉenje svog crteţa. 

 

Podsjećam uĉenike da Duha Svetog spominju  svaki  puta kada ĉine znak kriţa podsjetim 

kako Duha Svetoga svakodnevno spominjemo, zazivamo i slavimo.  

Dajem zadatak: Ispod svog crteţa svaki uĉenik neka dovrši zapoĉete  reĉenice. 

Reĉenice pišem na ploĉu: 
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Duše Sveti daj mi snagu za…. 

Duše Sveti pomogni mi …. 

Duše Sveti ţelim…. 

 

Molitveni završetak: 

Za završna molitvu uĉenici ĉitaju svoje dovršene reĉenice:   

U ime Oca, i Sina i Duha Svetoga 

Duše Sveti daj mi snagu za…. 

Duše Sveti pomogni mi …. 

Duše Sveti ţelim…. 

 

IV. KRITIĈKI OSVRT 
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V. PRILOZI 

Motivacija 

 

 
 

http://www.zupagornjibogicevci.hr/golub%20crveni.gif  

Ili: 

 

http://www.zupagornjibogicevci.hr/golub%20crveni.gif


8 
 

https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images  

 

Molitva  

O doĊi Stvorĉe 

O doĊi, Stvorĉe, Duše Svet, pohodi duše vjernika, 

Poteci višnjom milosti u grudi štono stvori ih. 

 

Ti nazivaš se Tješitelj, blagodat Boga svevišnjeg, 

Studenac ţivi, ljubav, plam i pomazanje duhovno. 

 

Radni listić 

Tko hrabro svjedoĉi o Kristovu uskrsnuću? 

Ć - Poboţni muškarci i ţene. 

D - Petar i drugi apostoli. 

Đ - Ţidovski poglavari. 

 

Što ĉine Petar i apostoli? 

R – Okupljaju se na tajne sastanke. 

U – Ĉine znamenja i ĉudesa u narodu. 

N – Prigovaraju narodu da je zloĉest. 

 

Što ĉini mnoštvo muţeva i ţena? 

J – Ne vjeruju što im apostoli govore. 

H – Povjerovali su u Isusa i krstili se. 

L – Apostolima dobacuju ruţne rijeĉi. 

 

Što se apostolima dogaĊa u tamnici? 

O - AnĊeo Boţji im skida okove i otvara vrata. 

P – Straţari ih samovoljno puštaju na slobodu. 

S – U  posjet im dolaze prijatelji. 

 

Što Petar svjedoĉi pred ţidovskim poglavarima? 

Š – Da uopće ne poznaje Isusa Krista. 

V – Daje Krist uskrsnuo od mrtvih i da je ţiv. 

Z – Da je bio s Isusom, ali da ga dobro ne poznaje. 

 

Što na Petrove rijeĉi o Kristovu uskrsnuću kaţe Gamaliel? 

B – Ako je to djelo od ljudi, oni će ga širiti. 

C – Ako je djelo od Boga, propast će. 

A – Ako je to djelo od Boga, nećete ga moći zaustaviti. 

 

Pedeseti dan nakon Kristova uskrsnuća Crkva slavi svetkovinu _ _ _ _ _ _. 

 

 

https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images
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